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Συμπατριώτισσες και Συμπατριώτες
Στη διάρκεια των τριών τελευταίων χρόνων, που οι δημότες μας εμπιστεύτηκαν την ευθύνη 

λειτουργίας του Δήμου Ικαρίας, προσπαθήσαμε κάτω από εξαιρετικά αντίξοες για τον τόπο και 
την αυτοδιοίκηση συνθήκες (έξαρση της οικονομικής κρίσης, Καλλικρατικές συγχωνεύσεις κλπ) 
και καταφέραμε να αναλάβουμε σημαντικές πρωτοβουλίες, συχνά με την αυτοπρόσωπη παρου-
σία μας στα κέντρα λήψης αποφάσεων για την Ικαρία (Υπουργεία, Περιφέρεια, Φορείς), να σχε-
διάσουμε και να υλοποιήσουμε μεγάλα και μικρά έργα υποδομών για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων του νησιού μας, για την προστασία του περιβάλλοντος και να πραγματοποι-
ήσουμε σειρά δράσεων για την τουριστική ανάπτυξη του νησιού μας.

Η πρόοδος που έχει μέχρι σήμερα επιτευχθεί, θέλουμε να αποτελέσει μια βάση πάνω στην 
οποία θα στηριχτούν οι μελλοντικές γενιές του τόπου μας. 
Τι καταφέραμε την προηγούμενη τριετία: 

Οργάνωση του Δήμου και συνέπεια  
στην οικονομική διαχείριση με θετικό ισοζύγιο
Παραλαβαμε 3 Δήμους που έπρεπε να ενοποιήσουμε σε έναν με ανεπάρκεια στο προσωπικό, 
στη στελέχωση των υπηρεσιών και τις υποδομές. Σήμερα έxoυμε οργανώσει έναν σύγχρονο και 
λειτουργικό Δήμο με όλες τις υπηρεσίες: διοικητική, οικονομική, ταμειακή και τεχνική. Πραγματο-
ποιήσαμε πλήρη μηχανοργάνωση και μηχανογράφηση και η λειτουργία του Δήμου γίνεται με πλή-
ρη διαφάνεια μέσω του «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». 

Κατά τη διάρκεια των 3 προηγούμενων ετών, οι κρατικές επιχορηγήσεις υποβλήθηκαν σε 
σταδιακή μείωση κατά 70%. Συγκεκριμένα το 2009 οι επιχορηγήσεις ήταν 4.413.000 Ευρώ, 
το 2011 ήταν 3.442.000 Ευρώ ενώ το 2014 θα είναι 1.409.000 Ευρώ. 

Η λανθασμένη επιλογή από την προηγούμενη δημοτική αρχή της μη μετατροπής της ΑΔΕΑκ 
(Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Αγ. Κήρυκου) σε Ανώνυμη Εταιρεία και η διάλυσή της, είχε ως 
συνέπεια την αδυναμία προσλήψεων προσωπικού για επείγουσες ανάγκες του Δήμου όπως προ-
σωπικό λουτροπηγών, τεχνικούς, εργάτες καθαριότητας κλπ. 

Τέλος, παρά την κατάργηση της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμων και κοινοτήτων (ΤΥΔκ) η οποία 
παρείχε σημαντική τεχνική υποστήριξη στους προηγουμένους δήμους μέσω εξειδικευμένου προσω-
πικού για μελέτες, διεκδίκηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και υλοποίηση έργων, καταφέραμε με το 
υπάρχον δυναμικό του Δήμου να ανταπεξέλθουμε σε όλες τις υποχρεώσεις μας επιτυχώς. 

Κοινωνική Πολιτική – Υγεία – Πολιτισμός – Αθλητισμός 
αντιΔραςαμε ενεργα στην πολιτική ενοποίησης του Νοσοκομείου Ικαρίας με εκείνο της Σά-
μου και πετύχαμε ευρεία αυτονομία. Αγωνιζόμαστε για την συνεχή του αναβάθμιση και την πλήρη 
αυτονομία του. Επιδιώκουμε την ολοκληρωμένη στελέχωση του Κέντρου Υγείας Ευδήλου και των 
Αγροτικών Ιατρείων. 
▶ Υπερασπιστήκαμε την παραμονή των 2 παραρτημάτων του ΙΚΑ στο νησί και σήμερα των 2 γραφεί-

ων του ΙΚΑ που εξακολουθούν να λειτουργούν με το ίδιο προσωπικό. 
▶ Αντιδράσαμε στην διάλυση της ΔΟΥ Ικαρίας και προσφύγαμε στο Συμβούλιο Επικρατείας. 
▶ Επιδιώκουμε την παραχώρηση στο Δήμο και τη συνέχιση της λειτουργίας του Γηροκομείου. 
▶ Αναλάβαμε την «Βοήθεια στο Σπίτι», την λειτουργία του Βρεφονηπιακού Σταθμού Αγίου Κηρύκου 

και του Οικοτροφείου Ευδήλου που εξυπηρετεί και άπορους συμπολίτες μας. 
▶ Οργανώσαμε την υποδοχή και φιλοξενία μεταναστών χωρίς την παραμικρή βοήθεια από το κράτος.







Το περιβάλλον ως προτεραιότητα
ςτήριξαμε και ψήφιςαμε τον ΣΧΟΟΑπ (Σχέδιο Χωρικής Οικιστικής Οργάνωσης Ανοιχτής Πό-
λης) θέτοντας τις βάσεις για τον καθορισμό της χρήσης γης στο νησί μας και προτείνουμε αναγκαί-
ες τροποποιήσεις για την βέλτιστη εφαρμογή του. 

▶ Υποβάλλαμε πρόγραμμα στο Υπουργείου Περιβάλλοντος για το κλείσιμο και ανάπλαση των 3 
ΧΑΔΑ (Χώρος Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων). 

▶ Ολοκληρώθηκαν όλες οι μελέτες σχετικά με την δημιουργία του ΧΥΤΥ (Χώρος Υγειονομικής 
Ταφής Υπολειμμάτων). Η δημοπράτηση του έργου ακολουθεί μετά τον καθορισμό τιμής μονά-
δας για τις απαλλοτριώσεις. 

▶ Για να προφυλάξουμε από την ανεξέλεγκτη ρύπανση τη θάλασσα μας, προχωρήσαμε και ολο-
κληρώσαμε τις μελέτες για την κατασκευή τριών Βιολογικών καθαρισμών και συνεχίζουμε. 

▶ Επεκτείναμε την ανακύκλωση σε όλη την Ικαρία και συνεχίζει να είναι στόχος μας η με κάθε 
τρόπο προώθηση της ανακύκλωσης και η καθολική κομποστοποίηση.

▶ Προσφύγαμε κατά της ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας) και του Υπουργείου για την εγκατά-
σταση ανεμογεννητριών ισχύος 330 MW. 

▶ Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου το Δάσος του Ράντη αναγνωρίστηκε σαν Καταφύγιο 
Άγριας Ζωής και στην συνέχεια με απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου κηρύ-
χθηκε ως «Διατηρητέο μνημείο της φύσης». 

▶ Ψηφίσαμε τον κανονισμό βοσκοτόπων με σκοπό τον περιορισμό της υπερβόσκησης την προ-
στασία του περιββάλοντος και τη στήριξη της ποιμενόμενης παραγωγικής κτηνοτροφίας. 

▶ Μετά από ενέργειες μας η Ικαρία εντάχθηκε στις οικολογικές πόλεις της Ευρώπης.

Αξιοποίηση του ΕΣΠΑ ως εργαλείου ανάπτυξης για την Ικαρία
καταθεςαμε Προταςεις για ενταξή εργων στο ΕΣΠΑ και έχουν ήδη εγκριθεί και θα υλοποιη-
θούν έργα βασικής υποδομής, αξίας 50 εκ. ευρώ: 

▶ XYTY Ικαρίας 6.500.000 €
▶ Τουριστικό Αγκυροβόλιο (Μαρίνα) Αγίου Κηρύκου 9.500.000 €
▶ Λιμάνι του Ευδήλου, 10.000.000 €
▶ Περιφερειακή οδός Ευδήλου 10.000.000 €
▶ Δρόμος Κάλαμος - Νας 8.600.000€
▶ Βιολογικός καθαρισμός Αγίου Κηρύκου 2.000.000 €
▶ Βιολογικός καθαρισμός Φάρου 1.300.000 €
▶ Βιολογικός καθαρισμός Καραβοστάμου 1.800.000 €
▶ Βιβλιοθήκη Αρμενιστή 100.000 €
▶ Μονοπάτι Πλατανωπής 100.000 €
▶ Δρόμος Δάφνη – Φύτεμα 580.000 €
▶ Πλακόστρωση Αγίου Κηρύκου 622.000 €
▶ Βρεφονηπιακός σταθμός Ραχών 800.000 €
▶ Τουριστική προβολή Ικαρίας 103.000 €
▶ Τεχνική υποστήριξη 50.000 €

Σε όλες τις περιοχές τις Ικαρίας, παράλληλα με τα μεγάλα έργα χρηματοδοτήθηκαν από εθνι-
κούς πόρους και υλοποιήθηκαν 100 περίπου μικρότερα αλλά σημαντικά έργα υποδομών. 











Τουρισμός: Δυνατότητες και ευκαιρίες
με ςτοχο τήν τουριςτική Προβολή τής ικαριας, πραγματοποιήθηκαν μια σειρά ενεργειών 
πληροφόρησης και δημοσιότητας σε εθνικά και διεθνή μέσα. Εκτός από την παρουσίαση της 
φυσικής ομορφιάς, προβλήθηκε εκτενώς το θέμα της μακροζωίας που χαρακτηρίζει το νησί 
και συνδέεται με τον τρόπο ζωής και τις διατροφικές συνήθειες των κατοίκων του. Οι ενέργει-
ες αυτές έχουν πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για την περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη του νη-
σιού. Στηρίζουμε την ίδρυση στην Ικαρία του «Ερευνητικού Ινστιτούτου για τη Μακροζωία και την 
πρόληψη των ασθενειών του γήρατος», με σκοπό τη μελέτη της μακροβιότητας, τη θεραπεία και 
έρευνα χρονίων νοσημάτων κ.ά. και που δυστυχώς με αποκλειστική ευθύνη της αντιπολίτευσης 
δεν υπερψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πιστεύουμε επίσης, στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και προς αυτήν την κα-
τεύθυνση σχεδιάσαμε και δημιουργήσαμε αναρριχητικά πάρκα, συμμετείχαμε στην διοργάνω-
ση ιατρικών συνεδρίων, εκσυγχρονίσαμε τις λουτρικές εγκαταστάσεις στα Θέρμα και τον Άγιο 
Κήρυκο και ολοκληρώνουμε την διαδικασία αναγνώρισης-πιστοποίησης των ιαματικών πηγών 
Ικαρίας. 

Επίσης, σε συνεργασία με τις τουριστικές μονάδες του νησιού προγραμματίζεται η αξιοποίη-
ση, πιστοποίηση και προβολή των ικαριακών προϊόντων διατροφής. 

Ενέργειες που προγραμματίζουμε
Έργα που έχουν δρομολογηθεί και πρόκειται να υλοποιηθούν: 

▶ Δρόμος Στελί-Φραντάτο-Ράχες
▶ Δρόμος Περδίκι-Αεροδρόμιο
▶ Δρόμος Καρκινάγρι-Μαγγανίτης
▶ Ολοκλήρωση Λιμανιού Αγίου Κηρύκου 
▶ Αλιευτικό καταφύγιο Γιαλισκαριού (950.000 ευρώ έχουν ήδη διατεθεί)
▶ Αλιευτικό καταφύγιο Καρκιναγρίου 
▶ Αλιευτικό καταφύγιο Καραβοστάμου
▶ Αλιευτικό καταφύγιο Αυλακιού 
▶ Αλιευτικό καταφύγιο Μαγγανίτη

Το Όραμα της «πανικαριακής Ενότητας Αλλαγής» είναι να ολοκληρωθεί η προσπά-
θεια για την υλοποίηση των στρατηγικής σημασίας υποδομών, να αναδειχτούν τα χαρα-
κτηριστικά που κάνουν την Ικαρία ξεχωριστή και αποτελούν συγκριτικό πλεονέκτημά 
της, να βελτιώνεται η τοπική οικονομία και να αναβαθμίζεται διαρκώς η ποιότητα ζωής 
των κατοίκων και τελικά να αξιοποιούνται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι δυνατότη-
τες και οι ευκαιρίες που προσφέρει ο τόπος αυτός, για όλους και ιδιαίτερα για τους νέ-
ους. και οι ευκαιρίες αυτές είναι πολλές.

 Καλούμε όλους τους συνδημότες στην ενεργή διεκδίκηση της προόδου του τόπου μας. 

Χρήστος Σταυρινάδης 
Δήμαρχος ικαρίας
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